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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI RAGUSA 

 
VERBALE N. 151  DEL 17/12/2024                                                    (Copia) 

Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale 

che è custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento. 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

OGGETTO Riconoscimento debiti fuori bilancio, ai sensi dell’art. 194 del T.U.E.L., presa d’atto accordi 

transattivi e trasmissione alla Corte dei Conti. 
 

 

Addì diciassette del mese di dicembre dell’anno duemilaventiquattro, il Consiglio comunale è riunito in seduta 

di prima convocazione nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì, dalle ore diciannove, con 

i seguenti punti all’ordine del giorno: 

 
 

1) Approvazione verbali delle sedute precedenti. 
 

2) Revisione ordinaria delle società partecipate 2024-Adempimenti D.L.vo n. 175/2016 e ss.mm.ii..-Relazione 

ex art. 30 D.Lgs.n.201/2022-Ricognizione dei servizi pubblici locali di rilevanza economica. Approvazione. 
 

3) Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 c. 1° lett. A) del D.L.vo n. 267/2000, afferente alla 

corresponsione di somme in favore di………………………………. e del procuratore distrattario, in virtù del 

provvedimento decisorio n.229/2024, pronunciato dal Giudice di Pace di Vittoria. 
 

4) Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 c. 1° lett. A) del D.L.vo n. 267/2000, giusto ricorso per D.I. n. 

1943/2019 promosso avanti TARS-CT, dall’ATO Ragusa Ambiente S.p.A. in liquidazione, vs Comune di 

Vittoria.- Approvazione accordo transattivo. 
 

5) Riconoscimento debiti fuori bilancio,  ai sensi dell’art. 194 del T.U.E.L. presa d’atto accordi transattivi e 

trasmissione alla Corte dei Conti.  

Argomento Aggiunto 

 

6) Variante PRG vigente relativa alla destinazione urbanistica a seguito della decadenza vincoli quinquennali 

preordinati all’esproprio Pozzo Bollente ditta Mangione Salvatore + altri. 

 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 

 

Partecipa ai lavori il Segretario generale Carugno. 

 La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 19:30, apertura dei lavori della seduta, risultano: 

 Consiglieri assenti   n.   8 (Campailla, Iaquez, Mascolino, Pelligra, Sallemi, Siggia, Speranza, 

Vinciguerra.) 

 Consiglieri presenti n. 16 
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Sono presenti: il Vice Sindaco Fiorellini. I Dirigenti Bruno, Carbonaro, Cicciarella, Cultrone, Sulsenti, il 

Funzionario Lorefice. 

 

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida. 

 

 

OMISSIS 

 

H. 22:40. 

- Consiglieri presenti n. 18 

- Consiglieri assenti   n.   6 (Argentino, Artini, Iaquez, Pelligra,   Speranza, Vinciguerra) 

Il Presidente dà lettura dell’oggetto della proposta deliberativa posta al punto 5 all’o.d.g.: 

“Riconoscimento debiti fuori bilancio,  ai sensi dell’art. 194 del T.U.E.L., presa d’atto accordi transattivi e 

trasmissione alla Corte dei Conti.” 

Si tratta di una proposta deliberativa che prevede più  accordi transattivi definiti con Deliberazioni di Giunta 

Comunale, la cui competenza afferisce a più Direzioni. 

Pertanto, nell’ordine i Dirigenti Cultrone della CUC Provveditorato, Carbonaro dei Servizi Sociali e Cicciarella 

dei Servizi Manutentivi espongono l’atto ognuno per quanto di propria competenza. 

Seguono le domande dei consiglieri Pugliarello e Mascolino. Rispondono i dirigenti Cicciarella ,  Bruno e 

Sulsenti. 

Il consigliere Cannata interviene e, successivamente, presenta la dichiarazione di voto del gruppo consiliare di 

appartenenza Fratelli D’Italia. La dichiarazione di voto è redatta quale documento scritto e, su richiesta del 

consigliere,  è acquisita dall’ Ufficio di  Presidenza per essere allegata al presente verbale di seduta. 

Per l’amministrazione interviene il Vicesindaco Fiorellini. 

Esce dall’aula il consigliere Biondo presenti n. 17 

Non ci sono interventi, il Presidente pone ai voti la proposta deliberativa del punto 5 all’ao.d.g. 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato:  

- Consiglieri presenti n. 17 

- Consiglieri assenti   n.   7 (Argentino, Artini, Biondo, Iaquez, Pelligra, Speranza, Vinciguerra). 

- Voti favorevoli       n. 10 ( Campailla, Fiore, Greco, Iabichella,Nicastro, Noto, Prelati, Romano,  

                                                  Sallemi, Zocco)                                              

-  Voti contrari          n.   3 (Cannata, Scuderi, Zorzi)  

- Astenuti                  n.   4 (Dieli, Mascolino, Pugliarello, Siggia) 

 

Il Presidente proclama l’esito della votazione e dichiara approvata la proposta deliberativa del punto 5 

all’o.d.g., con oggetto: “Riconoscimento debiti fuori bilancio,  ai sensi dell’art. 194 del T.U.E.L., presa d’atto 

accordi transattivi e trasmissione alla Corte dei Conti.” 

 

Pertanto, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA  la proposta deliberativa del punto 5 all’o.d.g., con oggetto: “Riconoscimento debiti fuori bilancio,  ai 

sensi dell’art. 194 del T.U.E.L. presa d’atto accordi transattivi e trasmissione alla Corte dei Conti.” in uno alla 

presente per farne parte integrante e sostanziale; 

VISTI i pareri di regolarità tecnica e contabile dei dirigenti competenti; 

VISTO il parere favorevole espresso dal Collegio dei Revisori; 

VISTO il parere reso dalla competente Commissione consiliare permanente Bilancio; 

UDITI gli interventi in merito; 

RICONOSCIUTA la propria competenza;  
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RITENUTO di disporre nel merito;   

VISTI gli atti d’Ufficio; 

VISTA la normativa vigente in materia; 

con le votazioni “ut supra”                                                                           

 

                                           DELIBERA 

DI APPROVARE la proposta deliberativa del punto 5 all’o.d.g., con oggetto: “Riconoscimento debiti fuori 

bilancio,  ai sensi dell’art. 194 del T.U.E.L. presa d’atto accordi transattivi e trasmissione alla Corte dei 

Conti.”in uno alla presente per farne parte integrante e sostanziale. 

E, precisamente 

1) Riconoscere, quali  debiti fuori bilancio, ai sensi e per gli effetti dell’art. 194 comma 1° lett. a) del 

T.U.E.L.  le seguenti fattispecie riconducibili agli accordi transattivi definiti con le seguenti 

Deliberazioni di Giunta Comunale:  n. 90 del 7/03/2024, n. 318 dell’11/07/2024, n. 353 del 

2/08/2024 e n. 408 del 18/09/2024, a seguito di D.I. e/o sentenze. 

2) Confermare che gli accordi transattivi sono stati finalizzati alla salvaguardia dell’interesse pubblico, 

alla riduzione dei costi del contenzioso nonché alla salvaguardia degli equilibri di bilancio dell’Ente. 

3) Trasmettere copia del presente provvedimento alla Procura Regionale presso la Sezione 

Giurisdizionale della Corte dei Conti. 

Con riferimento alla proposta deliberativa posta al punto 6 dell’od.g., quale argomento aggiunto, il consigliere 

Greco chiede l’aggiornamento sine die. 

 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato:  

- Consiglieri presenti n. 15 

- Consiglieri assenti   n.   9 (Argentino, Artini, Biondo, Iaquez, Pelligra, Scuderi, Siggia,Speranza, 

Vinciguerra). 

- Voti favorevoli       n. 15 ( Campailla, Cannata, Dieli, Fiore, Greco, Iabichella,Mascolino,  

                                                   Nicastro, Noto, Prelati, Pugliarello, Romano,  Sallemi, Zocco, Zorzi)                                              

-  Voti contrari          n.   0  

- Astenuti                  n.   0  
 

 

 

Il Presidente proclama l’esito della votazione: E’ approvato l’aggiornamento sine die per la trattazione della 

proposta deliberativa del  punto 6 all’od.g. avente ad oggetto   “Variante PRG vigente relativa alla destinazione 

urbanistica a seguito della decadenza vincoli quinquennali preordinati all’esproprio Pozzo Bollente ditta 

Mangione Salvatore + altri.” 

 

 

Alle ore 23:30 i lavori d’aula si concludono. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                          Letto, approvato e sottoscritto 
 

Il Consigliere Anziano         Il Presidente del Consiglio               Il Segretario Generale 

F.toGiuseppe Scuderi          F.to   Concetta   Fiore  F.toAnna Maria Carugno 

 


